

本报记者 汪子芳 通讯员 朱晨冉 赖冰山

遭遇网络诈骗后怎么办,是报警求助还是自认倒霉?

温州市瓯海区一个小学生小江给出了另外的答案:受骗后化愤怒为素材,奋笔疾书,写了一篇作文详述自己受骗的经过。她还以“过来人”的身份提醒大家:“莫要被利益冲昏了头脑,丢失了理智,千万不要被骗了才后悔莫及。”这篇充满童稚的作文金句频出,她的“受骗文”很快刷爆网络。

昨天中午,小江的姐姐在朋友圈发布了一条消息,称警方已经破案,并将小江被骗的988元悉数归还。



王璐/绘

遭遇网络诈骗后,她化愤怒为素材

12岁小学生受骗作文刷爆网络 昨讨回被骗的988元

落入“福利返现”陷阱 小学生被骗近千元

小江今年12岁,是温州市瓯海区的一名六年级学生。今年寒假,小江在玩手机时,被人用“福利返现”的套路骗走了988元。

寒假里,小江无意间进入了一个名为“生日福利群”的QQ群。群里有500多个成员,基本上都是和小江差不多年龄的小朋友。这个群平时禁止发言,2月18日,群里突然更新了一条群公告:“100元返利800元!名额有限,要的速度!”

“返800这么好的事要不试试?可万一是一诈骗怎么办?可是800元真的好多。”小江在作文中细致地描述了自己的心路历程。随后,她主动添加了群成员“苏苏”的微信。

作文是在姐姐辅导下写的 写作文是为吸取教训

对小学生来说,近一千元可是一笔巨款。小江将实情告诉了家人。

小江姐姐告诉记者,家人并没有过分批评小江,而是叫她用写作文的方式吸取教训。于是,在姐姐辅导下,一篇刷屏作文应运而生。

“天上不会掉馅饼,天下没免费的午餐。”

骗子专门锁定小学生 利用“返现”套路接连行骗

接警后,瓯海公安分局网警大队经过侦查,发现诈骗群的管理员“苏苏”、“楠楠”两人,在多个QQ群内发布诈骗信息,内容一般为:“返现规则,100返500,1000返5000,每个人只有一次机会,不可重复。返过的人不要开小号返了,机会留给每一个人,只有20个名额。”

为了让群友相信“返利”,这些诈骗分子还伪造了转账截图,在聊天群内互发红包、相互配合。受害者看到其他人“成功返利”的截图信以为真,直到落入陷阱。

随着侦查的深入,犯罪嫌疑人刘某熙(男,18岁,广西钦州人)、黄某豪(男,18岁,广西钦州人)、刘某民(男,21岁,山东临沂人)进入了警方视线。刘某熙曾经有网络诈骗的经验,他们认为小学

“他发来一个二维码让我转账,我犹豫片刻便转了。”

本以为800元马上到手,没想到“苏苏”却告诉小江,刚刚的转账没有备注不算。

“鬼使神差下我竟然转了第二笔钱。”

随后,“苏苏”给小江发来了一张1600元返现的图片,并提出要288元才能激活。为了拿到返利,小江从妈妈的手机微信里转账给对方。没想到,对方“又变本加厉说转888元才能激活成功”。

此时小江已经没有钱了,她把微信所剩的500元全转给了对方。

“这下我彻底陷进去了。”直到被“拉黑”,小江才意识到自己被骗。

作文的开头,就能看出小朋友受骗后的痛心疾首和后悔莫及。

小江的姐姐告诉记者,小江平时在上作文班,平常也喜欢读书写字,所以作文里才会金句频出。

除了写作文,小江还在家人陪同下,到瓯海公安分局潘桥派出所报了案。

生单纯好骗,就将目标瞄准了12岁以下的小学生。

3月11日,瓯海警方分赴山东临沂、广西钦州将三名嫌犯悉数抓获,并现场查获涉案4部手机和1个电脑硬盘。

落网后,三人对实施QQ诈骗的犯罪事实供认不讳。2018年底至今,这一团伙共作案20余起。虽然每起作案金额不大,每次都是几百元或者一千元,但三人的诈骗行为影响十分恶劣,给小学生们制造了极大的心理阴影。

“小朋友非常勇敢,愿意通过报警的方式寻求帮助。”瓯海警方给小江的行为点赞。瓯海警方介绍,新型网络犯罪无孔不入,营造未成年人的网络清朗空间,需要警方、学校和家长的共同引导、教育、宣传。

刷爆网络的小江作文

天上馅饼,免费午餐

天上不会掉馅饼,天下没免费的午餐。这句话想必大家都不陌生,可为什么还是有那么多人接连中招?难道他们不知道这句话吗?

如今社会上,骗术不断,人心险恶,稍有不慎便会鬼迷心窍,后果不堪设想。做人受骗上当永远只因为一个字“钱”。

“100元返利800元,名额有限,要的速度。”100返800这么好的事,要不试试?可万一是一诈骗怎么办?可是800元真的好多。在这种念头下,我竟然要了他的微信。

而他则发来一个二维码让我转账,我犹豫片刻便转了。过了一会儿他却说我没有备注,不算,以及一大堆乱七八糟的话,鬼使神差下我竟然转了第二笔钱。

他发来一张给我转了1600元的图片,而我则没收到,他又说我是第一次需要激活,转288元就能激活。我已经没钱了,本打算放弃,结果我刚才拿了我妈的手机看信息,不知道谁给我的胆子,我竟然用我妈的钱转了288元。

我本以为这样就可以了,谁知他变本加厉又说转888元会显示激活成功。可我只有一百了,上哪儿去找888元。我跟他说并且想放弃,可他却说500元也行,还说没了他赔。这下我彻底陷进去了,转了500,成功了。后来我才彻底醒悟,后悔不已。

我让他赔,他反而说转888元激活后就一起赔。我简直恨死他了,我说没钱,他竟然像是人间蒸发了一般对我不理不睬。既没理我又没拉黑,我手足无措,一气之下将他删除。可我又发现,忘记截图留下证据。我无计可施。

我知道此事不可瞒天过海,只好老实交代,最终,我们选择了报警。

警察问一句我答一句,可希望仍然渺小。

如此简单的骗局我竟然都信,若是大人上当,那岂不是足以骗得他家破人亡,一生还债?

骗子如此之多,骗术层出不穷。愿大家坚信,天上不会掉馅饼,天下没有免费的午餐。莫要被利益冲昏了头脑,丢失了理智,千万不要被骗了的时候才后悔莫及。

须知:天下无后悔药,更无“早知如此”。